

«О состоянии преступности в муниципальном образовании «Город Полевской» за 10 месяцев 1998 года» — такой вопрос рассматривала на заседании консультативного совета в администрации города.

Общая раскрываемость преступлений по городу за 10 месяцев выросла на 14 % и составляет сейчас 67,3 %. Группой по борьбе с незаконным оборотом наркотиков выявлено в полтора раза больше преступлений, связанных с реализацией наркотического зелья, чем за аналогичный период 1997 года. Преступлений экономической направленности выявлено в 2,5 раза больше.

Уровень раскрываемости по линии криминальной милиции за 10 месяцев вырос на 15,2 % и сейчас составляет 63,7 %, что примерно на 2% выше, чем в среднем по области. В 1998 году каждый ответственный сотрудник раскрыл в среднем по 4 преступления. На 38% увеличилось число дел, расследованных и направленных в суд. В среднем на одного следователя за 10 месяцев окончено 30 уголовных дел.

Членами координационного совета была представлена и такая информация: за 10 месяцев 1998 года на территории нашего муниципального образования зарегистрировано 1494 преступления, что на 17,5 %

больше, чем за соответствующий период прошлого года. При этом рост количества противоправных делений отмечается как наиболее высокий в области. В структуре преступности увеличилось число и особо тяжких преступлений, удельный вес которых се-

за последние месяцы возросло число разбоев, грабежей и краж из квартир.

Сказал прокурор и о том, что в этой ситуации достаточно не благоприятный показатель роста числа зарегистрированных преступлений можно все-таки оценивать положительно. По-

года составляет 68 %. Число умышленных убийств, например, возросло с 16 (в прошлом году) до 23 (+43,8%), причисленные тяжкого вреда здоровью — с 15 до 26 (+73,3%). Обстановку с умышленными убийствами в г. Полевском УВД Свердловской области оценивает как критическую.

В чем причины такой ситуации? На этот вопрос на заседании координационного совета попытался дать ответ прокурор города В.Н.Постнов: «Совместно с ОВД мы прогнозировали эти данные. Анализ таких и особо тяжких преступлений показывает, что подавляющее их большинство совершено из корыстных мотивов. Здесь безусловно сказывается экономический кризис. Все мы видим, что преступность растет». Слова прокурора подтверждаются цифрами: среди зарегистрированных преступлений две трети направлены против собственности,

чему? Потому что преступность в условиях экономического кризиса объективно растет, и если бы не увеличивалось число зарегистрированных преступлений, то это был бы самый тревожный показатель — либо люди не надеются на помощь милиции и вообще не заявляют о преступлениях, либо работники милиции стараются не принимать «бесперспективные», на их взгляд, заявления о преступлениях, которые могут испортить общую картину раскрываемости. В.Н.Постнов сослался на слова министра внутренних дел России Степанова, который недавно сказал: «Чем выше уровень зарегистрированной преступности, тем выше уровень доверия населения к милиции». Значит люди надеются на помощь ОВД. А начальник милиции В.А.Горин особо отметил, что в Полевском нет практики уклонения от регистрации заявлений граждан. Регис-

трируются все — даже заявления о незначительных правонарушениях. Такую установку наши сотрудники получили, мы постоянно это проверяем и если есть жалобы от населения, то наказываем, — сказал начальник ОВД.

Члены координационного совета особо отметили, что несмотря на рост числа преступлений, уровень раскрываемости растет, что свидетельствует о значительном росте продуктивности работников ОВД. По целому ряду преступлений раскрываемость выше среднего областного уровня: такие как особо тяжкие преступления против личности, против собственности. Нынешко (88,3%) уровень раскрываемости по линии милиции общественной безопасности. Но это объясняется именно тем, что нет препятствий при приеме заявлений от граждан. По линии ГИБДД допущен рост ДТП с пострадавшими, но вместе с тем за 11 месяцев 1998 года сотрудниками ГИБДД выявлено больше правонарушений, чем в 1997 году.

232 преступления совершено в состоянии алкогольного опьянения. Рост — 10%. То есть практически каждое четвертое противоправное деяние совер-

шается после употребления спиртного. Но удельный вес «алкоголь» преступности ниже среднего областного показателя на 6,2 %. Удалось сохранить на прежнем уровне состояние решившей преступности: 387 из числа раскрытых преступлений совершено ранее судимыми. На 8,8% сократилось число преступлений, совершенных в группах, но удельный вес «групповой» преступности остался высоким — 23,2% (среднеобластной показатель — 21,4%). В течение нескольких лет не снижается количество преступлений, совершенных несовершеннолетними. Хотя за 10 месяцев и удалось притормозить темп роста подростковой преступности, но Полевской продолжает относиться к числу регионов с небольшим удельным весом преступлений, совершенных несовершеннолетними (18,3%).

Принимаются меры по борьбе с уличной преступностью. Как рассказал Владимир Горин, для того, чтобы увеличить плотность нарядов на улицах города, взвод патрульно-постовой службы переведен на двухсменный режим работы. В выходные дни к патрулированию привлекаются сотрудники других служб ОВД. Сказал В.А.Горин и о

том, что теперь организовано скрытое патрулирование, которое осуществляют работники милиции в гражданской одежде.

Члены координационного совета предложили начальнику ОВД активизировать работу участковых инспекторов и дружинников, ко-

торых сегодня по штату насчитывается 30 человек.

Было решено, что по итогам работы в первом квартале 1999 года на координационном совете будут заслушаны представители милиции общественной безопасности и городские учреждения, занимающиеся работой с несовершеннолетними. Итоги работы ГИБДД в 1998 году и итоги выполнения за год Программы неотложных мер по обеспечению общественного порядка также будут рассмотрены на координационном совете.

Начальник ОВД заявил, что руководство Полевского ОВД недостатки в своей деятельности видит. Мероприятия по устранению негативных изменений отражены в плане работы отдела на первое полугодие 1999 года. Первого декабря Полевской ОВД защитил этот план в области. План был признан одним из лучших.

Андрей ПЕРФИЛЬЕВ.

РАДУЕТ, ЧТО МИЛИЦИИ ДОВЕРЯЮТ